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Előzmények 
Ságvár hatályos OTÉK alapú településrendezési terve 2010-2011-ben készült. 2010 tavaszán 
elkészült az új településfejlesztési koncepció, melyet a képviselő testület a 37/2010.(IV.13.) 
sz. határozatával hagyott jóvá.  
2011 tavaszára elkészült az új településrendezési terv és HÉSZ. Ekkor a településszerkezeti 
tervet a képviselőtestület a 63/2011. (06. 08.) számú határozatával, a HÉSZ-t és a 
szabályozási terveket a 14/2011. (VI. 9.) számú rendeletével hagyta jóvá. 
 
2016-ban az új településrendezési eszközök módosításra kerültek. Az 1. sz. módosítás 
keretében a képviselő-testület a településszerkezeti terv-módosítást a 156/2016.(XI.30.) sz. 
ök. határozattal, a helyi építési szabályzat és a szabályozási tervek módosítását a 
13/2016.(XI.30.) ök rendelettel hagyta jóvá. 
 
2017-ben került sor a településrendezési eszközök 2. sz. módosítására, melynek keretében a 
képviselő-testület a településszerkezeti terv módosítását a 114/2017.(X.19.) ök. határozatával, 
a HÉSZ-t és a szabályozási tervek módosítását a 11/2017.(X.20.) ök. rendeletével fogadta el. 
 
2021-ben került sor a településrendezési eszközök 3. sz. módosítására, melynek keretében a 
képviselő-testület a 9/2021.(II.22.) ök. rendelettel fogadta el a HÉSZ és a belterület 
szabályozási terv módosítását. 
 
2022-23-ban került sor a településrendezési eszközök 4. sz. módosítására, melynek 
keretében a képviselő-testület a településszerkezeti terv módosítását a 21/2023.(II.27.) 
határozatával, a HÉSZ-t és a szabályozási tervek módosítását a 12/2023.(II.28.) ök. 
rendeletével fogadta el. 

 
2023-ban került sor a településrendezési eszközök 5. sz. módosítására, melynek keretében a 
képviselő-testület a településszerkezeti terv módosítását a 74/2023.(VIII.15.) határozatával, a 
HÉSZ-t és a szabályozási tervek módosítását a 19/2023.(VIII.16.) ök. rendeletével fogadta el. 

 
2024. szeptemberben a képviselő-testület a 70/2024. (IX.4.) Kt. határozatával kezdeményezte 
a településrendezési eszközök 6 sz. módosítását annak érdekében, hogy az Ady Endre – 
Jókai Mór – Petőfi Sándor utcák és a belterület határ által határolt tömbben 

- az építési övezeti határok és jelek oly módon kerüljenek módosításra, hogy az óvoda 
bővítéshez szükséges telekalakítás megvalósítható legyen. 
-a hatályos tervben tervezett „távlatban régészeti bemutató terület”, a kertvárosias 
lakóterületen belül jelölt irányadó gyalogút, valamint a beültetési kötelezettség kerüljön 
törlésre és az óvoda kivételével az egész tömbre egységes beépítési paraméterek 
kerüljenek meghatározásra 

(A településfejlesztési döntésről szóló határozatot ld. a „Terviratok” között.) 
 
A tervezett módosítások miatt új beépítésre szánt terület nem kerül kijelölésre, ezért biológiai 
aktivitásérték-számítás nem készül.  
 
A módosítási eljárás 2024. szeptemberben az E-TÉR felületén került elindításra, ahol 
elérhetővé váltak az adatszolgáltatások, valamint az állami ingatlan-nyilvántartási adatbázis. 
 
A „várható környezeti hatás jelentőségének eldöntésével” kapcsolatban a polgármester a 
2/2005.(I.11.) Korm. rendelet előírásainak megfelelően megkereste a környezet védelméért 
felelős szerveket, előzetes véleményüket kérve. A „várható környezeti hatás jelentőségének 
eldöntésével” kapcsolatban a jogszabályban előírt határidőn belül az alábbiak nyilatkoztak: 
 

 
jogszabályban 
előírt határidőn 

környezeti 
vizsgálat 
készítését NEM 

környezeti 
vizsgálat 
készítését 
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belül nem 
válaszolt 

tartja 
szükségesnek 

szükségesnek 
tartja  

1.SVK Környezetvédelmi, 
Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási 
Főosztály, Természetvédelmi Osztály 

 X  

2.Balaton-felvidéki Nemzeti Park 
Igazgatóság 

 X 
 

3.SVK Népegészségügyi Főosztály  X  

4.Baranya Vármegyei Katasztrófavédelmi 
Igazgatóság Katasztrófavédelmi Hatósági 
Osztály 

 X 
 

5.SVK Állami Főépítészi Iroda  X  

6.SVK Agrárügyi Főosztály Erdészeti 
Osztály 

 X 
 

7.SVK Növény- és Talajvédelmi Osztály  X  

8.SVK Földhivatali Főosztály Földhivatali 
Osztály 

 X 
 

9.Budapest Főváros Kormányhivatala 
Népegészségügyi Főosztály* 

- - 
 

10.Budapest Főváros Kormányhivatala 
Építésügyi és Örökségvédelmi Főosztály 
Örökségvédelmi Osztály 

 X 
 

11.Nemzeti Népegészségügyi Központ  X  

12.SV Katasztrófavédelmi Igazgatóság  X  

* A település területén belül természetes gyógytényező érintettsége nem áll fenn, ezért jelen 
esetben a BFKH véleményezési lehetőséggel nem rendelkezik. 
 
A „várható környezeti hatás jelentőségének eldöntésével” kapcsolatban a környezet 
védelméért felelős szervek – 2 kikötéssel – a környezeti vizsgálat készítését nem tartják 
szükségesnek. (A környezet védelméért felelős szervek előzetes véleményét ld. a „Terviratok” 
között.) Az erről szóló önkormányzati határozatot a Képviselő-testület a partnerségi egyeztetés 
lezárásával egyidejűleg hagyja jóvá. 
 

Somogy Vármegyei Kormányhivatal Állami Főépítészi Iroda az SO/08/00799-3/2024. 
iktatószámú szakmai véleményében az alábbi észrevételeket tette: 

„A környezeti vizsgálat lefolytatása nem szükséges, a környezeti értékelés elkészítése nem 
indokolt, azzal a kikötéssel, hogy a záró véleményezési dokumentációban részletesen 
bemutatásra kerül, hogy a területen megmaradó és tervezett szabályozási elemek, valamint 
az építési övezeti változások hogyan segítik elő az ismert kiemelten védett régészeti lelőhely 
és régészeti lelőhely védelmét, valamint milyen változásokat okozhatnak az érintett utcák 
utcaképében.” 

Ld. az alátámasztó munkarészeket. 

„Tájékoztatjuk, hogy az országos településrendezési és építési követelményekről szóló 
253/1997. (XII.20.) Korm.rendelet (a továbbiakban: OTÉK) nem ismer tervezett vegyes 
területfelhasználást, a már kijelölt vegyes területet vegyes területként kell jelölni, a tervezett 
vegyes terület jelölés nem felel meg az OTÉK-nak. Kérjük a korrekciót legalább a 
módosítással érintett területre vonatkozóan elvégezni.” 

A módosítással érintett területen nem jelölt tervezett területfelhasználás. 

„Kérjük a lehatárolt telektömb megnevezését pontosítani (a keleti oldalon a belterületi 
határvonal övezi a telektömböt) vagy az érintett helyrajzi számokat megjelölni a pontos 
beazonosíthatóság céljából. A jelenlegi megfogalmazás a módosítási területtől nyugatra 
fekvő telektömböt is jelenthetné.” 

A telektömb lehatárolás megnevezése pontosításra került. 

„Felhívjuk a figyelmet arra, hogy Ságvár közigazgatási területe a BKÜTrT területi hatálya alá 
tartozik, ezért a dokumentációban, valamint a térségi övezeti érintettség vizsgálata során – 
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Somogy Vármegye Területrendezési Tervének egyedileg meghatározott vármegyei 
övezeteinek figyelembevételével – a BKÜTrT övezeti tervlapjait kell alkalmazni.” 

A BKÜTRT övezeti tervlapjai kerültek alkalmazásra. 

„Az Önkormányzat a településkép védelméről szóló 21/2018. (XII.7.) sz. önkormányzati 
rendelete (a továbbiakban: TKR) és a településrendezési eszközök közötti összhangot 
biztosítani szükséges, figyelemmel az új R. 4. § (3) bekezdésére, valamint arra, hogy a TKR 
és a HÉSZ tartalma ellentétes, továbbá a TKR a konténerekre vonatkozóan olyan 
rendelkezést tartalmaz, amelyet a HÉSZ-ben szükséges szabályozni, nem a TKR-ben.  
Kérjük a TKR és a településrendezési eszközök közötti összhangot a településrendezési 
véleményezési eljárás során igazolni.” 

Az összhang igazolását ld. az alátámasztó munkarészek között. 

Tájékoztatjuk, hogy a 3. módosításként szereplő gyalogút megszüntetése nem tartozik az 
új R. 78/D. § (4) bekezdés a)-b) pont szerinti kivételek közé, ezért a gyalogút megszüntetése 
a hatályos jogszabályok alapján új beépítésre szánt területnek minősül. 
Kérjük az új beépítésre szánt területhez szükséges munkarészeket, számításokat elvégezni 
és azt az országos főépítészi megkeresésre figyelemmel a záró véleményezési 
dokumentációban részletesen bemutatni. 

A leírtakra jelezzük, hogy az Ady Endre utca felől közlekedési területként jelölt gyalogút 
megmarad. Új beépítésre szánt terület NEM kerül kijelölésre. Kizárólag a lakóterületen jelölt 
irányadó gyalogút kerül elhagyásra. 

 

Budapest Főváros Kormányhivatala Építésügyi és Örökségvédelmi Főosztály 
Örökségvédelmi Osztály a BP/2602/00855-4/2024 ügyiratszámú véleményében az alábbi 
kitétellel nem tartja szükségesnek a környezeti vizsgálat lefolytatását: 

„Megállapítottam, hogy Ságvár településrendezési eszközeinek részterületre vonatkozó 6. 
sz. módosítása az óvoda bővítése céljából, a Nyilvántartás adatai alapján a 20404 azonosító 
számú kiemelten védett, ill. az ezt magába foglaló 51158 azonosító számú nyilvántartott 
régészeti lelőhelyet érinti. A kiemelten védett lelőhelyekre a kulturális örökség védelméről 
szóló 2001. évi LXIV. törvény (Kötv.) szigorú szabályai vonatkoznak. A Kötv. 3. § (1) 
bekezdése alapvetésként kimondja, hogy „A védetté nyilvánított régészeti lelőhelyeken nem 
lehet olyan tevékenységet folytatni, amely a lelőhelynek akár részleges állapotromlását 
eredményezheti.” Továbbá a kulturális örökség védelmével kapcsolatos szabályokról szóló 
68/2018. (IV. 9.) Korm. rendelet 53. § (1) bekezdése szerint „A hatóság örökségvédelmi 
engedélye szükséges a következő – más hatóság (örökségvédelmi szakhatóság 
hozzájárulásával vagy szakkérdés vizsgálata alapján kiadott) engedélyéhez nem kötött – 
tevékenységekhez: a) minden 30 centiméter mélységet 
meghaladó földmunka, tereprendezés, depó, feltöltés, töltés létesítése védetté nyilvánított 
régészeti lelőhelyen, […]” 
Áttanulmányozva a módosításhoz készített igen alapos Régészeti örökségvédelmi 
hatástanulmányt (készítette: dr. Szücsi Frigyes, 2024. szeptember), figyelembe véve a 
történeti adatokat és a javasolt módosítást, megállapítottam, hogy az ültetési kötelezettség 
eltörlésével egyetértek, a növénytelepítés, akár roncsolhat is régészeti jelenségeket, így a 
jövőben kialakításra kerülő bemutatóhely konkrét megtervezése során kell majd dönteni a 
beültetésről. A gyalogút jelölésének eltörlését nem javasolom, az esetlegesen kialakításra 
kerülő bemutatóhely megvalósítsát ellehetetlenítené. 
A tervezett építési övezet- és telekalakítás-módosítással kizárólag abban az esetben értek 
egyet, amennyiben a leírtak szerint megmarad az eddigiekben jelzett építési határvonal! – 
Vagy telekalakítás nélkül OTÉK felmentés vonatkozna a 448 hrsz.-ú ingatlanra. – A 
megküldött megkeresésben a tervlapkivágatoknál hiányzik a jelkulcs és nem csatoltak 
vonatkozó HÉSZ szakaszt, ennek hiányában szeretném kihangsúlyozni, hogy a tervlap 
jelkulcsban, vagy a HÉSZ-ben egyértelművé kell tenni, hogy az építési határvonalon belüli 
terület csak régészeti bemutatóhely céljából építhető be. 
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Ugyanakkor felhívom a figyelmet a Régészeti örökségvédelmi hatástanulmányban írtak 
betartására, különösen az építkezés régészeti szempontú előkészítésével, majd annak 
eredményei figyelembevételével az épület megtervezésével kapcsolatban!” 

A kitétel második bekezdésében, a gyalogúttal kapcsolatos észrevételre jelezzük, hogy a 
gyalogút nem kerül teljes mértékben eltörlésre. Az Ady Endre utca felől közlekedési 
területként jelölt gyalogút megmarad. Kizárólag a lakóterületen jelölt irányadó gyalogút kerül 
elhagyásra. 
A kitétel harmadik bekezdésében leírt észrevételre jelezzük, hogy a hatályos terven jelölt 
építési határvonal továbbra is megmarad. Mind az Ady Endre utca felől, mind a Petőfi 
Sándor utca felől az utca felőli 50, illetve 55 m-es sávon belül lehet építményt elhelyezni. A 
tömbbelsőben sem a jelenleg hatályos, sem a módosítás során tervezett szabályozás nem 
ad lehetőséget építmény elhelyezésére. 
Az egyebekben leírtak nem konkrétan a településrendezési eszköz módosítására 
vonatkoznak.  

 
Jelen terv-módosítás készítése során a jóváhagyott településfejlesztési döntést, a 
Magyarország és egyes kiemelt térségeinek területrendezési tervéről szóló 2018.évi CXXXIX. 
törvényt (a továbbiakban: Trtv-Otrt, Trtv-Bkütrt), a területrendezési tervek készítésének és 
alkalmazásának kiegészítő szabályozásáról szóló 9/2019.(VI.14.) MvM rendeletet (a 
továbbiakban: MvMr.), a Somogy Vármegye Területrendezési Tervéről szóló 11/2023.(II.14.) 
ök. rendeletet (a továbbiakban: SVTrT.), az E-TÉR adatszolgáltatást, valamint a Somogy 
Vármegyei Önkormányzat és a Honvédelmi Minisztérium Hatósági Főosztály 
adatszolgáltatását vettük figyelembe és tekintettük kiindulási alapnak. 
 
Jelen tervezési feladatnak nem tárgya a hatályos településrendezési eszközök teljeskörű 
felülvizsgálata és módosítása. A módosítás keretében nem kerül sor a településszerkezeti 
terv, a HÉSZ és a szabályozási tervek teljeskörű átdolgozására és dokumentálására.  
 
A módosításhoz tájrendezési és környezetalakítási, közlekedési, közművesítési és 
elektronikus hírközlési szakági munkarészek nem készülnek 
 
A területrendezési tervek és a településszerkezeti terv módosítás összhangjának igazolása 
készül. A 2019. március 15-től hatályos Trtv, a 2019. június 22-től hatályos MvMr., valamint a 
2020. március 16-tól hatályos SVTrT Ságvár közigazgatási területét érintő övezetei közül azok, 
amelyek érintik a módosítással érintett területet, „átnézeti” tervlapokon alátámasztó 
munkarészként készülnek és kerülnek dokumentálásra. 
 
Települési örökségvédelmi hatástanulmány (régészeti munkarész) készül, mivel a 
módosítással érintett területet nyilvántartott régészeti lelőhelyet érint. 
 
A módosítási igények megvalósíthatósága érdekében – a módosítással érintett területen – a 
hatályos településrendezési eszközök az alábbiak szerint módosítandók: 

 -a településszerkezeti terven  
 -módosítandók a területfelhasználási kategóriák határa 
 -a belterület szabályozási terven  

- módosítandók a területfelhasználási kategóriáknak megfelelően az övezeti határok 
és jelek 
- törlendő a gyalogút (a lakóterületen belüli), a beültetési kötelezettség, valamint a 
„távlatban régészeti bemutató terület” felirat 

 -a helyi építési szabályzatban 
-hatályon kívül helyezendő a módosítással érintett tömbre vonatkozó előírás az 
Lke2 és Lke6 építési övezetre vonatkozóan 
-meghatározandók a hatályba léptető rendelkezések 
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Fentiek figyelembe vételével készült a mellékelt – jóváhagyandó – településszerkezeti terv-
módosítás, valamint a HÉSZ és a szabályozási tervek módosítása. 
 
A településrendezési eszközök módosítása során 
 -a településszerkezetet meghatározó műszakiinfrastruktúra-főhálózat nem változik 
 -nem történik új beépítésre szánt terület kijelölése 
 -nem történik zöld, vízgazdálkodási, erdő- és természetközeli terület megszüntetése. 
A módosítás megfelel a településtervek tartalmáról, elkészítésének és elfogadásának 
rendjéről, valamint egyes településrendezési sajátos jogintézményekről szóló 
419/2021.(VII.15.) Korm. rendelet 68.§.(1) bekezdés (bb) pontjának előírásainak, ezért az 
egyeztetése egyszerűsített eljárás szerint történik. 
 
A partnerségi egyeztetés – mivel a véleményezés egyszerűsített eljárásban történik, azt 
megelőzően – külön eljárásban kerül lebonyolításra.  
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1. Településszerkezeti terv módosítás 
 

JÓVÁHAGYVA A 
…./2024. (……..) KT. HATÁROZATTAL 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

FUCSKÁR TERV KFT 
 

2024. OKTÓBER 
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Ságvár Község Önkormányzata Képviselő-testületének 
.../2024. (……..) kt. határozata 

Ságvár község településszerkezeti tervéről szóló 63/2011.(VI.8.) határozat 
módosításról 

 
 
 

Ságvár Község Önkormányzatának Képviselő-testülete Ságvár község településszerkezeti 
tervéről szóló 63/2011.(VI.8.) határozattal elfogadott és 156/2016.(XI.30.), 114/2017.(X.19.), 
21/2023.(II.27.) és 74/2023.(VIII.15.) határozataival módosított településszerkezeti tervét az 
alábbiak szerint módosítja: 
 
1. A hatályos „Településszerkezeti terv” a változással érintett területen a határozat 1. 
melléklete szerint módosul.  
 
Határidő:  értelem szerint 
 
Felelős: Kecskés Gábor polgármester  
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MÓDOSÍTÁSSAL ÉRINTETT TERÜLET

KÉSZÜLT AZ ÁLLAMI ALAPADATBÁZISOK FELHASZNÁLÁSÁVAL

2024. OKTÓBER

FUCSKÁR NOÉMI

Rajzszám:

Munka megnevezése:

1:10000

településtervező

7668 Keszü, Árpád fejedelem u. 19/2.

SÁGVÁR TELEPÜLÉSRENDEZÉSI ESZKÖZÖK 6.SZ.MÓDOSÍTÁS

Rajz megnevezése:

TELEPÜLÉSSZERKEZETI TERV - MÓDOSÍTÁS

Fucskár Terv Kft

Dátum:

fucskartervkft@gmail.com

Jelzőszám:

15/2024

TT 02-0720

1.1.
Lépték:

Településtervezés:



5
0
,0

Rv

Rn

5
0
,0

SZABADIDŐS-REKREÁCIÓS
KÖZPONT

VÍZTÁROZÓ

Gkn

V

ZV

ORSZÁGOS MELLÉKÚT

MAGTERÜLET  HATÁRA

ÖKOLÓGIAI FOLYOSÓ TERÜLET HATÁRA

TÁJKÉPI SZEMPONTBÓL JELENTŐS FASOR

TÁJ- ÉS TERMÉSZETVÉDELEM

HELYI JELENTŐSÉGŰ VÉDETT
TERMÉSZETI EMLÉK

ORSZÁGOS FŐÚT
(tájékoztató jellegű, irányadó nyomvonal)

KÖZLEKEDÉS

ZÖLDTERÜLET (közpark)

ERDŐTERÜLET (védelmi)

ERDŐTERÜLET (gazdasági)

FALUSIAS LAKÓTERÜLET

KÖZIGAZGATÁSI HATÁR

BELTERÜLET HATÁRA

ÁLTALÁNOS MEZŐGAZDASÁGI
TERÜLET (szántó)

ÁLTALÁNOS MEZŐGAZDASÁGI
TERÜLET (gyep, rét, legelő)

BEÉPÍTÉSRE SZÁNT TERÜLETEK

TELEPÜLÉSSZERKEZETI TERV JELMAGYARÁZAT

MEGLÉVŐ TERVEZETT

SZŐLŐHEGY HATÁRA

KERTVÁROSIAS LAKÓTERÜLET

TELEPÜLÉSKÖZPONT VEGYES TERÜLET

KERESKEDELMI, SZOLGÁLTATÓ
GAZDASÁGI TERÜLET

KÜLÖNLEGES TERÜLET

MŰEMLÉKI KÖRNYEZET HATÁRA

VÉDETT RÉGÉSZETI
TERÜLET HATÁRA

MŰVI ÉRTÉKVÉDELEM

BEÉPÍTÉSRE NEM SZÁNT TERÜLETEK

KERTES MEZŐGAZDASÁGI
TERÜLET

KÜLÖNLEGES BEÉPÍTÉSRE NEM
SZÁNT EGYÉB TERÜLET
(temető, idegenforgalmi fogadóhely,
sporthorgász terület, turisztikai központ-
régészeti bemutatóhely)

ERDŐTERÜLET (turisztikai)

TÉRSÉGI JELENTŐSÉGŰ KERÉKPÁRÚT
(és meglévő turistaút)

FORRÁS

FÖLDVÁR

TURISTA- ÉS KERÉKPÁRÚT

VÉDŐTÁVOLSÁG

MEGSZŰNTETŐ JEL

NATURA2000 TERÜLET HATÁRA

M

ÖF

N

MŰEMLÉK

M

KÖRNYEZETVÉDELEM

FÖLDTANI VESZÉLYFORRÁS ÁLTAL ÉRINTETT
TERÜLET HATÁRA

REPÜLŐTÉR ZAJVÉDELMI IZOVONALA

F

TELEPÜLÉSI GYŰJTŐÚT

FONTOSABB SZINTBENI CSOMÓPONT

REPÜLŐTÉR

NYILVÁNTARTOTT RÉGÉSZETI
TERÜLET HATÁRA

TERVEZETTMEGLÉVŐ

KÖZLEKEDÉSI TERÜLET
(repülőtér, légiirányítási terület)

ÁLTALÁNOS MEZŐGAZDASÁGI
TERÜLET (nádas, mocsár)

6

VÍZERÓZIÓ ÁLTAL ÉRINTETT TERÜLET
HATÁRA

FELSZÍNI VÍZMINŐSÉGVÉDELMI
TERÜLET HATÁRA

FELSZÍNI SZENNYEZŐDÉSRE FOKOZOTTAN
ÉRZÉKENY TERÜLET HATÁRA

VÍZGAZDÁLKODÁSI TERÜLET (folyó- és
állóvizek medre és parti sávja)

MŰVELŐDÉSI HÁZ, KÖNYVTÁR

SZENNYVÍZTISZTÍTÓ TELEP

SPORTKÖZPONT

TEMETŐ

POLGÁRMESTERI HIVATAL

TEMPLOM

KÖZMŰVEK

INTÉZMÉNYEK

OKTATÁSI LÉTESÍTMÉNY

KEMPING

VÍZMŰKÚT

SZENNYVÍZÁTEMELŐ

SPORTHORGÁSZ TÓ

REGIONÁLIS VÍZVEZETÉK

SZÁ

SZT

NAGY-KÖZÉPNYOMÁSÚ
GÁZVEZETÉK

GÁZFOGADÓ

G

TERVEZETTMEGLÉVŐ

HÍRKÖZLÉSI ÁTJÁTSZÓ TORONY

SZÁ

PIAC, VÁSÁRTÉR

KÁPOLNA

Tk
TÁJKÉPVÉDELMI TERÜLET ÖVEZET HATÁRA
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2.1. Helyi építési szabályzat-módosítás 
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Ságvár Község Önkormányzata Képviselő-testületének …./.... (...) önkormányzati 
rendelete 

Ságvár község helyi építési szabályzatáról szóló 14/2011. (VI.9.) önkormányzati 
rendelet módosításáról  

Ságvár Község Önkormányzatának Képviselő-testülete az épített környezet alakításáról és 
védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény 6/A. §. (3) bekezdésében kapott felhatalmazás 
alapján, a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. Tv. 13. § (1) 
bekezdésében és az épített környezet alakításáról és védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. 
törvény 6. § (1) bekezdésében meghatározott feladatkörében eljárva, valamint a 
településtervek tartalmáról, elkészítésének és elfogadásának rendjéről, valamint egyes 
településrendezési sajátos jogintézményekről szóló 419/2021.(VII.15.) Korm. rendelet VIII. 
fejezetének eljárási szabályai szerint a következőket rendeli el: 

1. § 

 
(1) A Ságvár község helyi építési szabályzatáról szóló 14/2011 (VI.9.) önkormányzati rendelet 
3. melléklete helyébe az 1. melléklet lép. 
 

2. § 

 
Hatályát veszti a Ságvár község helyi építési szabályzatáról szóló 14/2011 (VI.9.) 
önkormányzati rendelet 6.§. (3) és (4) bekezdése. 
 

3. § 

 
Ez a rendelet a kihirdetését követő napon lép hatályba. 
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1. A FEJLESZTÉSI ÉS RENDEZÉSI JAVASLAT ÖSSZEFOGLALÁSA 

 
Ságvár Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a 70/2024.(IX.4.) kt. határozatával 
kezdeményezte a településrendezési eszközök 6. sz. módosítását annak érdekében, hogy az 
Ady Endre – Jókai Mór – Petőfi Sándor utcák és a belterület határ által határolt tömbben 

- az építési övezeti határok és jelek oly módon kerüljenek módosításra, hogy az óvoda 
bővítéshez szükséges telekalakítás megvalósítható legyen. 
-a hatályos tervben tervezett „távlatban régészeti bemutató terület”, a kertvárosias 
lakóterületen belül jelölt irányadó gyalogút, valamint a beültetési kötelezettség kerüljön 
törlésre és az óvoda kivételével az egész tömbre egységes beépítési paraméterek 
kerüljenek meghatározásra 

(A településfejlesztési döntésről szóló határozatot ld. a „Terviratok” között.) 
 
A módosítás keretében 1 területen, 2960 m2 nagyságban változik a területfelhasználás, a 
szabályozási terven építési övezeti határ és építési övezeti jel módosul, valamint törlésre kerül 
a tömbön belül a gyalogút, a beültetési kötelezettség és a távlati fejlesztés megnevezése. 

 
2. A MÓDOSÍTÁSSAL ÉRINTETT TERÜLETEK BEMUTATÁSA 
Ságvár községen szükségessé vált az óvoda bővítése mind épületileg, mint területileg. Az 
óvoda a Petőfi és Jókai Mór utca sarkán található, a 448 hrsz-ú ingatlanon. Építési övezeti 
besorolása településközpont vegyes terület, melyen belül a Vt4 építési övezet előírásai 
vonatkoznak rá: SZ, 25 %, 7,5 m, 3000 m2. Minden oldalról kertvárosias lakóterület övezet 
(Lke4, Lke6 és Lke2) határolja. A Lke6 építési övezetben lévő 452 hrsz ingatlan hátsó része 
kerülne az óvoda telkéhez. 
Ez a terület alatt található a Belső-erőd megnevezésű védett régészeti lelőhely. A hatályos 
terv készítésnek idejében felmerült az, hogy az Ady Endre és Petőfi Sándor utcai telken 
végében, a még be nem épített területen feltárásra kerül az erőd és régészeti bemutató 
központot hoznak létre. Ennek érdekében a terület ugyan kertvárosias lakóterület övezetben 
maradt, de építési határvonallal, valamint ültetési kötelezettséggel korlátozásra kerültek az 
ingatlanok. Az óvoda bővítése is rálóg erre területre. 
A módosítás keretében az Ady Endre-Jókai Mór-Petőfi Sándor utcák és a belterület határ 
által határolt tömbben az óvoda és annak bővítési területe Vt4 övezetbe kerül. Az elvi 
telekalakítási munkarészen látszik, hogy a 452 hrsz-ból visszamaradó terület nagysága nem 
éri el az Lke6 szerinti minimális 1200 m2-t. A visszamaradó telek beépítettsége 23,4 %. A 
Petőfi Sándor utca Lke4 építési övezetbe (O, 30 %, 5,5 m, 900 m2 ) kerül átsorolásra. 
Az övezeti határok miatt egy esetleges régészeti bemutató központnak nem lehetne 
megfelelő telket kialakítani a jelenlegi előírások miatt. 
A belső erőd vélelmezett helye az építési határvonal megtartásával továbbra is „védve” 
marad a telkek hátsó részén, azonban az ültetési kötelezettség, valamint a tömbön belüli 
gyalogút (lakóterületen jelölt) elhagyásra kerül. Amennyiben a későbbiekben feltárásra kerül 
az erőd, abban az esetben egy esetleges bemutató központ kialakításakor indokolt célzottan 
módosítani a településrendezési eszközöket.  
A hész 6.§.(4) bekezdése tartalmaz egy előírást a módosítással érintett terület beépíthető 
területnagyságára vonatkozóan: 
„(4) Az Lke2 és Lke6 építési övezeti jelű kertvárosias lakóterületen – az Ady E. utca déli 
oldalán és a Petőfi S. utca északi oldalán – a régészeti érintettségű területen a beépíthető 
területnagyság számításakor az építési telek utcavonal és a beültetési kötelezettségű sáv 
közötti területét kell figyelembe venni.” 
A szabályozási tervről törlésre került elemek miatt ezen rendelkezés hatályon kívül 
helyezésre kerül. 
A módosítással érintett régészeti szempontból érintett, ezért régészeti hatástanulmány 
készült.  
A szabályozási terven rajztechnikai pontosítás történt, a védett régészeti lelőhely egy részén 
a sraffozás a kitöltés alá került, mely most javításra került. 
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Elvi telekalakítási vázrajz 
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Beépítettség kimutatása (242,5 m2, 23,38 %.) 
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Ortofoton a hatályos ingatlan-nyilvántartási térkép 

 
Hatályos településszerkezeti terv - részlet 
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Hatályos belterület szabályozási terv-részlet 
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3. TELEPÜLÉSRENDEZÉSI JAVASLAT 
 
3.1.A településrendezési eszközök változásai a módosítással érintett területet illetően 
 
A településszerkezeti tervlapon  
  -módosításra kerülnek a területfelhasználási kategória határok 
 
A belterület szabályozási tervlapon 

- módosításra kerülnek az övezeti határok és építési övezeti jelek 
- törlésre kerül a gyalogút, a beültetési kötelezettség, valamint a „távlatban régészeti 
bemutató terület” felirat 
 

A helyi építési szabályzatban: 
-hatályon kívül helyezésre kerül a módosítással érintett tömbre vonatkozó előírás az 
Lke2 és Lke6 építési övezetre vonatkozóan 
-meghatározásra kerülnek a hatályba léptető rendelkezések 

 
3.2.Településszerkezeti változások 
 

Változás sorszáma Terület nagysága 
(m2) 

meglévő 
területfelhasználás 

tervezett 
területfelhasználás 

1. 2960 Lke Vt 
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Ságvár településszerkezeti terv módosítása 
 

Tervezett településszerkezeti terv – részlet 

 
 
3.3.Szabályozási elemek, építési övezeti változások hatása a régészeti lelőhelyekre, 
utcaképre 

 
Építési tevékenység során be kell tartani az örökségvédelmi hatástanulmányban 
foglaltakat. Bárminemű építési tevékenység nem jelent a korábban fennállónál 
nagyobb veszélyt a Belső erőd kiemeleten védett régészeti lelőhelyre, mivel 
eddig sem állt fenn építési tilalom. 
Építési tevékenység megkezdése előtt javasolt geofizikai (elsősorban 
talajradaros) felmérést végezni. Minden 30 cm-t meghaladó földmunkához és 
tereprendezéshez az örökségvédelmi hatóság engedélye szükséges. 
Folyamatosan egyeztetni szükséges az örökségvédelmi hatósággal, valamint az 
illetékes hatáskörű múzeummal. 
 
Szabályozási elemek 
-Az övezeti határ helye módosításra kerül, a 452 hrsz kertvárosias lakóterületből 
településközpont vegyes területbe sorolódik. Az óvoda udvara kerül bővítésre.  
-A kertvárosias lakóterületek közötti övezeti határ törlésre kerül. A szabályozás a tömbre 
nézve egységes lesz. 
-A beültetési kötelezettség törlésre kerül, mely pozitív hatással van a régészeti lelőhelyre, 
mivel a növénytelepítés, akár roncsolhat is régészeti jelenségeket. 
-Az építési határvonal a 452 hrsz-ú ingatlanról törlésre kerül. A településközpont vegyes 
területen nem jelöltek építési határvonalak, ezt követve nem kerül jelölésre. 
-A tömbben egyebekben meglévő építési határvonalnak megmaradnak, az Ady Endre utca 
felől 50, a Petőfi Sándor utca felől 55 m, a Jókai utcában az Oték szerinti előírásokat kell 
figyelembe venni. Az építési határvonalon „kívül” nem lehet építési tevékenységet végezni. 
-A kertvárosias lakóterületen belül jelölt irányadó gyalogút törlése semmilyen hatással nem 
lesz a területre, mivel nem kötelezően figyelembe veendő szabályozási elem. Az Ady Endre 
utca felőli közlekedési területként szabályozott tervezett gyalogút marad, a későbbi esetleges 
feltárás érdekében. 
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Építési övezeti változások 
-A 452 hrsz hátsó telekrésze Vt4 építési övezetbe került. A Vt4 építési övezet előírásai nem 
változtak. Az óvoda bővítés részleteit ld. a helyszínrajzon. 
-Az Lke2 építési övezet eltérően szerepel a hész-ben, illetve annak mellékletén. Ilyen esetben 
a hész előírást kell figyelembe venni. Az Ady Endre utcában marad az Lke2 építési övezet. Az 
építménymagasság szinkronba kerül a tervlapon és a hész-ben. 
-A Jókai utca, illetve az Ady Endre utca eleje marad továbbra is Lke4 építési övezetben.  
-Azzal, hogy a Jókai Mór, illetve az Ady Endre utcában nem változtak az előírások, így nem 
okoz változást az esetleges építési tevékenység az utcaképben. 
-A Petőfi Sándor utcában a 452 hrsz-ból visszamaradó terület nagysága nem éri el az Lke6 
szerinti minimális 1200 m2-t, a visszamaradó telek beépítettsége 23,4 %. A tömb ezen része 
Lke4 építési övezetbe kerül, mely alapján kisebb lesz a minimális teleknagyság és a 
beépíthetőség 5 %-al nő. Nem fog változást okozni az utcaképben, mivel az utcában a 
legnagyobb beépítettség 16 %, az átlag 10 % alatti. 
 
3.4. Ságvár HÉSZ javasolt módosítása 

 

1. § 

 
(1) A Ságvár község helyi építési szabályzatáról szóló 14/2011 (VI.9.) önkormányzati rendelet 
3. melléklete helyébe az 1. melléklet lép. 
 

2. § 

 
Hatályát veszti a Ságvár község helyi építési szabályzatáról szóló 14/2011 (VI.9.) 
önkormányzati rendelet 6.§. (3)  és(4) bekezdése. 
(3) A kertvárosias lakóterületekre (Lke) vonatkozóan a 5. § előírásait és az OTÉK kertvárosias 
lakóterületre vonatkozó előírásait kell alkalmazni, az alábbi eltérésekkel: 
a) az OTÉK szerinti építménymagasság helyett a szabályozási terven jelölt és a 6. § (2) 
bekezdésében szereplő érték lehet, 
b) legfeljebb 2 lakásos lakóépület létesíthető, 
c) nem helyezhető el négy- és hatlakásos lakóépület, a helyi lakosság közbiztonságát szolgáló 
építmény, sportépítmény, üzemanyagtöltő, valamint a terület rendeltetésszerű használatát 
nem zavaró hatású egyéb gazdasági tevékenység céljára szolgáló épület. 
(A 6.§.(1) bekezdés és (3) bekezdés ugyanaz!) 
 
(„6.§.(4) Az Lke2 és Lke6 építési övezeti jelű kertvárosias lakóterületen – az Ady E. utca déli 
oldalán és a Petőfi S. utca északi oldalán – a régészeti érintettségű területen a beépíthető 
területnagyság számításakor az építési telek utcavonal és a beültetési kötelezettségű sáv 
közötti területét kell figyelembe venni.”) 
 

3. § 

 
Ez a rendelet a kihirdetését követő napon lép hatályba. 

https://or.njt.hu/eli/396189/r/2011/14#SZ5
https://njt.hu/jogszabaly/1997-253-20-22
https://njt.hu/jogszabaly/1997-253-20-22
https://or.njt.hu/eli/396189/r/2011/14#SZ6@BE2
https://or.njt.hu/eli/396189/r/2011/14#SZ6@BE2
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1.melléklet 
3.melléklet módosítással érintett területének részletei 

 
 
4. A TELEPÜLÉSKÉP VÉDELMÉRŐL SZÓLÓ RENDELETTEL VALÓ ÖSSZHANG 
IGAZOLÁSA 
 
„Az Önkormányzat a településkép védelméről szóló 21/2018. (XII.7.) sz. önkormányzati 
rendelete (a továbbiakban: TKR) és a településrendezési eszközök közötti összhangot 
biztosítani szükséges, figyelemmel az új R. 4. § (3) bekezdésére, valamint arra, hogy a TKR 
és a HÉSZ tartalma ellentétes, továbbá a TKR a konténerekre vonatkozóan olyan rendelkezést 
tartalmaz, amelyet a HÉSZ-ben szükséges szabályozni, nem a TKR-ben.  
Kérjük a TKR és a településrendezési eszközök közötti összhangot a településrendezési 
véleményezési eljárás során igazolni.” 
 
A településrendezési eszköz módosításával párhuzamosan módosításra kerül a településkép 
védelméről szóló 21/2018.(XII.7.) önkormányzati rendelet is. A módosítás keretében a 
gerenda – és konténerház elhelyezését tiltó előírás hatályon kívül helyezésre kerül. 
A hész-ben nem kíván erre vonatkozó előírást hozni a képviselő-testület. 
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5. A TERÜLETRENDEZÉSI TERVEK ÉS A MÓDOSÍTOTT 
TELEPÜLÉSSZERKEZETI TERV ÖSSZHANGJA 
 
Ságvár közigazgatási területét a területrendezési tervek szerkezeti terve közül az alábbiak 
érintik. (ld. a mellékelt térképkivonatokat) 

Trtv-OTrT Trtv-BKÜTrT 

országos területfelhasználási kategóriák térségi területfelhasználási kategóriák 

-az erdőgazdálkodási térség 
-a mezőgazdasági térség 
-a vízgazdálkodási térség 
-a települési térség 

-az erdőgazdálkodási térség 
-a mezőgazdasági térség 
-a szőlő, gyümölcs és kertművelésű térség 
-a vízgazdálkodási térség 
-a települési térség 
-a sajátos területfelhasználású térség 

országos műszaki infrastruktúra-
hálózatok 

térségi műszaki infrastruktúra-hálózatok 

-65. sz. főút (Szekszárd (6.sz. főút) -Tamási 
– Siófok (7.sz. főút)) 

-65. sz. főút (Szekszárd (6.sz. főút) -Tamási 
– Siófok (7.sz. főút)) 
-65. sz. főút tervezett elkerülő szakasza 
-a 6403. j. Jut-Ságvár mellékút 
-a 65140. j. Nyim bekötőút 
-Kereki-Ságvár térségi kerékpárútvonal 
-Siófok-Som-Nagykónyi-Dombóvár térségi 
kerékpárútvonal 
-földgáz elosztóvezeték 
-meglévő térségi ivóvízvezeték  
-meglévő térségi szennyvízvezeték  
-meglévő szennyvíztisztító telep 

országos övezetek kiemelt térségi övezetek 

-ökológiai hálózat magterületének övezete 
-ökológiai hálózat ökológiai folyosójának 
övezete 
-kiváló termőhelyi adottságú szántók 
övezete 
-erdők övezete 

-kertes mezőgazdasági terület övezete 
-borszőlő termőhelyi kataszteri terület 
övezete 

MvMr 

országos övezetek kiemelt térségi övezetek 

-jó termőhelyi adottságú szántók övezete 
-erdőtelepítésre javasolt terület övezete 
-tájképvédelmi terület övezete 
 

-rendszeresen belvízjárta terület övezete 
-földtani veszélyforrás terület övezete 
-vízeróziónak kitett terület övezete 
-általános mezőgazdasági terület övezete 

SMTrT egyedileg meghatározott övezetei 

- naperőmű létesítés céljából korlátozottan igénybe vehető terület övezete 

 
A módosítás az E-TÉR felületen kerül véleményeztetésre. Az E-TÉR-en az alábbi 
területrendezési övezetekhez kapcsolódó és egyéb adatszolgáltatás volt elérhető Ságvár 
közigazgatási területére (a területrendezési övezeteket ld. a mellékelt térképkivonatokat). 
Amennyiben a Trtv-Bkütrt és az adatszolgáltatás megegyezik, nem kerül kétszer ugyanaz 
ábrázolásra. 

-ökológiai hálózat övezete 
-kiváló termőhelyi adottságú szántók övezete 
-jó termőhelyi adottságú szántók övezete 
-erdőtelepítésre javasolt területek övezete 
-erdők övezete 
-földtani veszélyforrás övezete 
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-tájképvédelmi terület övezete 
-rendszeresen belvízjárta terület övezete 
-a borszőlő termőhelyi kataszteri terület övezete 
-a gyümölcsültetvény kataszter 
-kertes mezőgazdasági terület övezete 
-Natura 2000 terület övezete 
-védett tájelem 
-ex-lege láp, forrás 
-régészeti lelőhelyek 
-országos védelem alatt álló műemlék 
-naperőmű létesítés céljából korlátozottan igénybe vehető terület övezete 

 
Az E-TÉR adatszolgáltatás alapján megállapítható, hogy a módosítással érintett területet  
- Az országos és kiemelt térségi területfelhasználási kategóriák közül: 
 - települési térség (OTrT, BKüKTrT) 
- Az országos és kiemelt térségi övezetek közül: 

- a földtani veszélyforrás terület övezete  
érinti. 
 
Az E-TÉR adatszolgáltatás alapján megállapítható, hogy a módosítással érintett területet 
nem érinti semmilyen övezet. 
 
Területrendezési tervek szerkezeti terveivel való összhang 
A településszerkezeti tervi változással érintett terület települési térséget érint. A Trtv 11.§. d) 
pontja alapján „a települési térség területén bármely építési övezet, övezet kijelölhető”, azaz 
megfelel a Trtv előírásainak. 
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TRTV OTRT SZERKEZETI TERV 
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TRTV-BKÜTRT SZERKEZETI TERV 
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Trtv - OTrT 
Ökológiai hálózat magterület övezete, ökológiai hálózat ökológiai 
folyosójának övezete 

E-TÉR adatszolgáltatás 
Ökológiai hálózat magterület övezete, ökológiai hálózat ökológiai 
folyosójának övezete 
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Trtv - OTrT 
Kiváló termőhelyi adottságú szántók övezete 

E-TÉR adatszolgáltatás 
Kiváló termőhelyi adottságú szántók övezete 

  



32 

 

Trtv - OTrT 
Erdők övezete 

E-TÉR adatszolgáltatás 
Erdők övezete 
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Trtv-BKÜTrT 
Borszőlő termőhelyi kataszteri terület övezete 

E-TÉR adatszolgáltatás  
Borszőlő termőhelyi kataszteri terület övezete 
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MvMr 
Jó termőhelyi adottságú szántók övezete 

E-TÉR adatszolgáltatás 
Jó termőhelyi adottságú szántók övezete 
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MvMr 
Erdőtelepítésre javasolt területek övezete 

E-TÉR adatszolgáltatás 
Erdőtelepítésre javasolt területek övezete 
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MvMr 
Tájképvédelmi terület övezete 

E-TÉR adatszolgáltatás  
Tájképvédelmi terület övezete 
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MvMr  
Földtani veszélyforrás terület övezete 

E-TÉR adatszolgáltatás  
Földtani veszélyforrás terület övezete 
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MvMr  
Kertes mezőgazdasági terület övezete 

MvMr  
Általános mezőgazdasági terület övezete 
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MvMr  
Rendszeresen belvízjárta terület övezete 

MvMr  
Vízeróziónak kitett terület övezete 
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SVTrT 
Naperőmű létesítés céljából korlátozottan igénybe vehető terület 
övezete 
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Terviratok
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